



紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这个“纲”

——论学习贯彻中央民族工作会议精神

“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的‘纲’，所有工作要在此聚焦。”习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话，全面回顾了党的民族工作百年光辉历程和历史成就，深入分析了当前党的民族工作面临的新形势，系统阐释了我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，明确了以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措，为做好新时代党的民族工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

根深方可叶茂，本固才能枝荣。内蒙古是我国最早成立的民族自治区，是党的民族区域自治制度的发源地。在党中央的亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，在自治区党委、政府的坚强领导下，内蒙古各族人民守望相助、亲如一家，走过了极不平凡的奋斗历程，取得了举世瞩目的发展成就，发生了翻天覆地的巨大变化，赢得并长期呵护了“模范自治

区”的崇高荣誉。历史证明、实践证明、全区各族人民不断提高的获得感幸福感安全感证明：最伟大的力量是同心合力，最牢固的基石是民族团结，无论过去、现在还是将来，铸牢中华民族共同体意识都是大局所系、现实所需、基础所在、人心所向。

当前，世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，面对复杂的国内外形势，尤需全区各族儿女团结一致、携手奋斗，尤需全区上下深刻认识到，只有铸牢中华民族共同体意识，构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城，各民族共同维护好国家安全和社会稳定，才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆，才能不断实现各族人民对美好生活的向往，才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益；只有铸牢中华民族共同体意识，才能有效应对实现中华民族伟大复兴过程中民族领域可能发生的风险挑战，才能为党和国家兴旺

发达、长治久安提供重要思想保证；只有铸牢中华民族共同体意识，才能增进各民族对中华民族的自觉认同，夯实民族关系发展的思想基础，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。因此，我们必须胸怀“国之大者”，顺应时代变化，紧紧抓住铸牢中华民族共同体意识这个“纲”，按照增进共同性的方向改进民族工作，做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合，才能把新时代党的民族工作做好做细做扎实。

“举一纲而万目张”。中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。全区各地各部门和广大党员干部必须下大气力深入学习领会、准确理解把握、坚决贯彻落实，切实把思想和行动高度统一到党中央决策部署上来；必须坚持从政治的高度、历史的深度、现实的维度来认识和把握铸牢中华民族共同体意识的重大意义，引导全区

各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念；必须切实把铸牢中华民族共同体意识贯穿党的民族工作全过程各方面，做到所有工作都要向铸牢中华民族共同体意识这条主线聚焦聚力。

“五十六个星座五十六枝花，五十六族兄弟姐妹是一家。”在中华民族大家庭中，各民族只有像石榴籽一样紧紧抱在一起，手足相亲、守望相助，民族复兴伟大梦想才能顺利实现，民族团结进步之花才能常开长盛。我们要深刻认识铸牢中华民族共同体意识的历史必然性、极端重要性和现实针对性，时刻以铸牢中华民族共同体意识为主线，以时不我待的紧迫感、不辱使命的责任感和高度的政治自觉，不折不扣把党中央关于民族工作的重大决策部署落到实处，汇聚起全区各族人民团结奋斗的磅礴力量，奋力书写赶考新征程的内蒙古答卷。

(转载《内蒙古日报》)

我为群众办实事 同城联创文明城

自治区党委政法委组织开展主题党日活动



本报讯(记者 袁雪英)为深入推进全国文明城市创建工作，用情用心用力解决基层的困难事、群众的烦心事，切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感，9月5日上午，自治区党委政法委与赛罕区山丹社区共同开展了“我为群众办实事、同城联创文明城”主题党日活动。期间，工作人员深入社区开展了普法宣传教育和环境卫生大清理大整治。

活动现场，随处可见“红马甲”的身影，马甲背面“你有困难你找我我帮你”的字眼格外

醒目。自治区党委政法委机关干部有的拿着铲子、有的拿着喷壶、有的提着涂料……逐楼逐户对小区单元楼道内外的环境卫生进行集中清理，重点铲除社区非法小广告。通过清理整治，进一步改善了社区群众的生活环境。

“小区楼道内经常有人乱贴小广告，影响了小区居民生活环境，通过此次清理，让小区楼内的面貌焕然一新，真的是太感谢你们了！”社区居民吴大娘的喜悦之情溢于言表。

在山丹社区门口展台前，宣传教育处、法学会党员干部通过面对面宣讲、发放宣传资料等方式，向社区居民开展普法宣传教育活动，使居民们对创建全国文明城市的意义、社会主义核心价值观等有了基本的了解。居民们纷纷表示，要从点滴做起，从身边小事做起，贡献自己的微薄之力。与此同时，在山丹社区会议室，自治区政法委执法监督处和维稳指导处的党员干部就群众关心的法律、民生等相关问题，积极提供法律咨询服务。

自治区党委政法委机关党委专职副书记王福平告诉记者，“全国文明城市创建工作，每个驻呼单位都是城市文明的传播者、缔造者、塑造者。自治区党委政法委包联的山丹社区，是老旧小区，环境整治难度比较大。机关党委利用周末时间，组织50多名党员干部参加此次活动，协同推进文明城市创建工作，很有意义。通过此次行动，不但净化了小区环境，同时，大家通过参与实践活动，走到一线，亲力亲为，用实际行动助力创城，为百姓的幸福生活赋予了新内涵。”